

# 初三学子中考前突发“气胸”，多方爱心接力平安护考—— 他随身携带水封瓶进入考场

16日，中考首日。当天上午8点多，在位于市区红星路的南通田家炳中学(高中部)考点出现暖心一幕：市中医院心胸外科医生仇一鸣拎着水封瓶、学校保安推着轮椅，在考点工作人员的带领下，护送一名特殊的考生——来自市实验中学初三(1)班的小蔡同学进入考场。

## ► 突发胸痛 紧急送医救治

原来，几天前，蔡同学遭遇了中考前的一次“意外”：12日下午，正在学校复习的他突然感到右侧的胸口胸闷、胸痛，一开始老师和同学还以为他复习太累了。然而，这种不适感持续了4个多小时一直未能缓解。于是，当天晚上，小蔡的父亲在接到学校通知后，将他紧急送往市中医院救治。

“胸部CT提示右侧气胸压缩90%，考虑为右侧肺大疱破裂所致。”当晚9点多，接诊医生仇一鸣紧急为小蔡实施了“胸腔闭式引流术”并予以抗炎化痰处理。术后，小蔡的胸闷症状大大改善，呼吸也顺畅了许多。

在进一步检查中，医生发现，小蔡的

肺大疱较多较大，以后很容易再次复发气胸，而最好的根治方法就是做胸腔镜下肺大疱切除术。然而，小蔡中考在即，一旦手术势必会错过考试。在向科主任秦旭东汇报后，医护人员决定：先进行保守治疗，待小蔡中考结束后，立刻进行手术。这一决定得到了小蔡及其父母的同意。

中考学子小蔡的住院，还牵动着另外一名中考家长——市中医院心胸外科副主任丁伟的心。“我儿子也是今年参加中考，所以我深有同感。”为此，丁伟只要一有空就会跑去小蔡的病房查看，调整胸管的位置、想方设法减少他的气胸量，并鼓励他安心看书复习。这一切都让小蔡一家感动不已。

## ► 爱心接力 及时送达考点

胸闷的症状控制住了，只是第一步。如何安全送考，又成了迫切需要解决的难题。15日，秦旭东主动致电市急救中心副主任徐亦男，希望得到送考方面的支持。而这一请求，很快得到了该中心的肯定回应，第一时间与考生家长取得联系，了解具体接车时间、病人情况等信息，确定了护考车组进行免费送考。

为了让考生在8点前能抵达考场，考虑到交通早高峰时段可能出现的拥堵情况，16日一大早，负责当天接送的市急救中心丁盛、顾莉车组就抵达中心，仔细检查车上仪器设备。7点29分，急救车抵达市中医院急诊楼下。而在8楼的住院部，医护人员早已到岗，为安全送考做好全方位的准备。

“为了确保小蔡在考试期间呼吸顺畅，必须随身携带水封瓶进入考场，从而引流胸腔内的气体排出体外。”秦旭东告诉记者，“水封瓶”内装着灭菌注射用水，用一根引流管连接到小蔡右侧胸腔

的一个小孔(实施“胸腔闭式引流术”时，右侧胸腔打开的微创小孔)。需要注意的是，小孔与水封瓶的高度必须保持在60厘米左右，水封瓶不能太高，也不能倾倒，引流管不能打折也不能滑脱，这些都给安全护考提出了重重挑战。

为了最大程度地保障小蔡考试期间的安全，市中医院心胸外科专门派出仇一鸣医生跟车送考，并在考点驻守，随时应对可能出现的突发状况。“别紧张，放轻松，你看，你得了气胸，其实就是另一种形式的‘减压’啊。”临行前，秦旭东和小蔡亲切地开起了玩笑，缓解他的紧张情绪，并和科室医护人员共同祝愿他考试顺利。

上午7点50分，市急救中心的医护人员将小蔡搬上了电动担架，仇一鸣拎着水封瓶一路护送，驾驶员小心平稳驾驶，尽可能减少路面颠簸，经过一刻钟的车程，8点09分，小蔡顺利抵达考点，车上所有人都松了一口气。

## ► 全程护考 细节考虑周到

由于前期医院、学校和家长与考点提前进行沟通联系，当天，田家炳中学也开启“绿色通道”全程护考，副校长、校医、保安、市中医院医生共同护送考生进入考场大楼。按照规定，医务人员不能进入考场。为此，仇一鸣在小蔡进考场前，专门用指脉氧仪为他监测了血氧饱和度——99%，一切正常。同时，仇一鸣又专门与考点工作人员进行了沟通，并细心叮嘱小蔡相关注意事项。仇一鸣说，经过几天的相处，他早已把小蔡当成了“亲侄子”一样看待，能够及时平安地让孩子参加中考，他感到十分欣慰。当天上午，仇一鸣和小蔡的妈妈一同驻守在连接考场大楼二楼的走廊上，为小蔡健康护航，“这也算是一种无声的陪伴吧，希望能默默

地为他加油打气。”

为减少活动量，降低来回搬运的风险，当天中午，小蔡留在考场休息，下午考完后，120急救车继续安全将他护送到市中医院病房。两天半的中考，都是这样的接送安排。“由于小蔡的症状完全符合手术指征，需要尽快手术。等他18日上午考完后，下午就安排手术。”秦旭东说。

记者了解到，小蔡今年15周岁，籍贯福建，跟随在通打工的父母一起生活。“这次考前生病，多亏了市中医院、市急救中心医护人员的帮助，我们一家人感激不尽！”小蔡的母亲说，此次能顺利参加中考，也得到了市教育部门、实验中学和考点老师的大力支持和帮助，“一句话，还是南通好人多啊！”

本报记者 冯启榕



15日，江海志愿者代表和王玉铃亲切交流。当天上午，范长喜、张利民、刘学志、丰志成、黄宇飞等十佳江海志愿者代表，上门看望全国道德模范提名奖获得者、江海志愿者服务站老站长徐尔铸的爱人王玉铃老师，送上端午节的慰问，延续志愿者大家庭的温暖。

记者孙耀

志愿情

## “反洗钱宣传教育基地”通大揭牌 系我省高校首家

晚报讯 14日下午，江苏首个高校“反洗钱宣传教育基地”在南通大学揭牌。该基地将充分发挥宣传教育功能，搭建大学生与金融机构互动交流平台，探索建立常态化宣教机制，全面提升大学生金融素养。

本次活动由人民银行南通市中心支行和南通大学主办，南通市人民检察院、南通市公安局协办，建设银行南通分行承办，旨在通过各方通力合作，探索构建多方联动的反洗钱宣教平台，推动南通大学建设成为学生广泛具备洗钱风险防范意识和能力的基地，并为深入推动“反洗钱知识进高校”工作形成可复制、可推广的模式和路径。

揭牌仪式上，南通大学纪委书记陆国平、建设银行南通分行合规官朱勤、人民银行南通市中心支行副行长胡永彬分别致辞。南通市人民检察院副检察长唐旭东为南通大学10名优

秀学生颁发“反洗钱宣传员”聘书，南通市公安局副局长包海宁向南通大学“反洗钱宣传教育小分队”授旗。

当天活动中，反洗钱户外宣传活动在南通大学校园内同步举行。活动现场，6家金融机构通过设立宣传点、发放宣传资料等方式向在校大学生讲解反洗钱基础知识、打击洗钱违法犯罪的法律法规等内容，提醒广大师生保护好自身身份信息，远离洗钱风险。

胡永彬介绍，在南通大学设立的南通市“反洗钱宣传教育基地”，是江苏省首个高校反洗钱宣传教育基地，是反洗钱知识进校园的新起点，也是构建全社会参与的反洗钱防控体系的新进程，有利于大学生防范洗钱、电信诈骗等犯罪陷阱，助力南通大学复合型、实用型人才培养，共同呵护纯洁校园。

记者张水兰 通讯员刘瑞钦

## 在“家门口”就能查看招聘信息 通州建成两个标准化就业服务站

晚报讯 近日，记者从通州区劳动就业管理中心获悉，通州稳步推进“家门口”就业服务站建站工作，截至5月底，已建成两个标准化“家门口”就业服务站。

“家门口”就业服务站主要为老百姓提供岗位需求登记、就业指导、社保政策咨询等服务，各站点配备了电脑、打印机、电子显示屏等办公设施，每个服务站都有专职人社协理员。服务站内，墙上的显示屏滚动播放着近期当地人力资源市场的招聘信息，人社自助

服务一体机可自助浏览招聘会信息，展架上还放置了内容丰富的就业创业宣传册，方便有求职意愿的群众在“家门口”就能查看招聘信息，寻求心仪岗位。

通州依托全省人社一体化信息平台，针对五类重点群体、高校毕业生、失业人员等各类就业困难群体开展“一人一策”个性化帮扶。今年以来，通州各就业服务站点已经组织参与招聘或专项活动共计11次，帮扶394人实现灵活就业。

通讯员沈婷 张月文 记者黄艳鸣